

## 不忘初心 牢记使命

华阳系列人物报道

10月10日上午,记者走进华阳街道观音湾社区出水芙蓉小区时,远远地就飘来了一阵乐声:随着一声罄响,乐团成员们或轻拨琴弦、或低吟浅唱,用音乐展现出一个温暖的世界。

据了解,这是一支成立于2018年9月的年轻团队——“观音湾爱乐团”,乐团几乎是由退休老人组成。团长张钧佑,是让这支乐团绽放光芒的重要成员。去年夏天,张钧佑应华阳老年大学邀请牵头成立了乐团,初期名为华阳老年大学乐团(简称华大乐团),2019年9月华大乐团解散后更名为观音湾爱乐团,乐团以民乐演奏为主。不久前,乐团应华阳街道邀请,参与“我和我的祖国”国庆快闪演出与录制活动,团员们精神抖擞,充分体现对祖国的热爱。



演奏扬琴。



吹奏笛子。



团长张钧佑指挥演奏。

# 观音湾有个“爱乐乐团” 吹拉弹唱样样在行

乐团成员多为退休人员,大家初心不变,热心公益演出



“观音湾爱乐团”在公园排练。



乐团在社区为居民们演出。

有了。何况,我们还能社区带来许多精彩演出,何乐而不为呢?”

值得一提的是,在绝大多数成员是退休人员的团队中,有一位25岁的姑娘武褚君,大学毕业刚两年,通过别人推荐进入了“爱乐乐团”。“我本身就非常喜欢音乐,小时候也参加过类似的乐团。虽然刚入团不久,但和伯伯阿姨们相处得很愉快,平时生活中也有很多接触。通过音乐,我们找到了链接点,跨越了‘代沟’,甚至与几个阿姨成了朋友。”说起乐团的事时,武褚君笑了。



## 古稀习艺不止步 奏出最美夕阳红

《浏阳河》《我和我的祖国》《掀起你的盖头来》《茉莉花》……这些耳熟能详的音乐,现在已是“爱乐乐团”的代表曲目,团长张钧佑只要说一声开始,一曲完整的演奏便能立刻呈现出来。然而,这样顺畅的演奏背后却是乐团成员平时刻苦的训练。由于整个团队年龄偏大,记忆力没有年轻人那么好,学习、排练的速度自然也比较慢。“好些团员之前都是零基础,退休以后才开始接触乐器,全靠自己的一腔热血和刻苦的练习。这样的激情,着实令人叹服。”一谈起团员,张钧佑就忍不住发出赞叹。乐团中拉二胡的吴小林便是这样的人,加入团队后,她每天都要抽时间练习基本功,有一天连续训练了五六个小时,终于凭借后天的努力跟上了团队的进度。

10日上午11点,秋天的阳光透过窗户洒了下来,优美的乐曲声吸引了小区里不少过往行人。“很喜欢听他们演奏的乐声,偶尔还会进去看一看,团员们看起来很有精气神。”社区居民张大爷是“爱乐乐团”的忠实粉丝,他告诉记者,这一年多来,乐团都是公益性地为居民们演奏,已成了观音湾社区众人皆知的一道风景。

据悉,团长张钧佑已到古稀之年,可是只要一拿起乐器来,他就犹如回到了意气风发的年轻时代。“爱乐乐团”的成员们因为热爱音乐而相识相知,这群退休老人用乐器奏响了自己的幸福晚年,并将自己内心的幸福通过演奏的方式化为一首首动听的乐曲,传递给生活在这里的人们。

华西社区报记者 胡慧媛 摄影报道

## A

### 受邀参与快闪录制 爱乐乐团为国庆生

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”随着悠扬的音乐声缓缓响起,9月18日下午3点半,华阳蓝润广场上渐渐热闹起来。国庆节前夕,天府新区成都党工委党群工作部、华阳街道联合蓝润集团在这里举办“我和我的祖国”国庆快闪活动,用一场视听盛宴,庆祝新中国成立70周年。乐声不断,越来越多的市民自发加入合唱队伍,人们边唱边随着音乐节奏挥舞手中的小国旗。驻足观看的市民们纷纷拿出手机,拍摄下一个个精彩动人的瞬间。

这次活动中,在聚集了几百人的广场上,也出现了“观音湾爱乐团”成员们的身影。此前,一接到华阳街道办要录制快闪为祖国庆生请乐团参与活动的通知时,乐团成员就打起了十二分精神。“排练期间,我们所有被邀请到的成员都积极参与,并且互相提出问题、及时改进。”团长张钧佑表示,为了表演的时候发挥得更好,团员们除了日常排练外,每个人回家后还会就相关问题及时联系,“很多时候都晚上十一二点了,还有队员发消息来问我有的地方应该怎么演奏、需要注意些什么。”

在9月18日下午的快闪活动中,欢

快悠扬的旋律、灵动跳跃的音符,伴随着阵阵微风,飘进了华阳市民心中,飘进了来往路人的耳中。一群退休后的乐队成员,因为对祖国的热爱而聚在一起,二胡、小提琴、笛子等乐器,在他们手中幻化出一首悦耳动听的乐曲。

## B

### 老有所乐常排练 音乐大餐送社区

“观音湾爱乐乐团”成立时间虽不久,但团员们之间的配合已默契十足。据相关人员介绍,自乐团成立以来,每周都安排有半天排练时间,团员们没有特殊事情都会准时参与。“爱乐乐团”成团之初有20名成员,如今因为部分人员更替和增加,共有28名成员。行政团长胡明伟介绍道:“组建乐团的初衷是因为大家怀着对音乐的爱好,聚在一起乐乐,同时可以互相切磋技艺。现在,大家能够合奏出的曲目就有十多首,我们还经常应华阳各社区的邀请,到辖区为居民们演奏。”

今年61岁的马莉琳年轻时曾学习过一段时间小提琴,工作之后便没有再接触了。退休后,知道社区要组建一支乐团,赶紧报名参加。如今,照顾孙子之余,小提琴和音乐已成为她的一个精神寄托。“大家经常聚在一起练习演奏有益于修身养性,比打麻将这些爱好更加充实。只要一听到音乐,烦恼的事情就没